
           Referat af generalforsamling i Beboerforeningen den 22.05.24 

 

1) Trine Bargsteen blev valgt som dirigent og Peter Vig blev valgt som referent 
2) MeƩe Machon aflagde formandens beretning (vedhæŌet). Der var en enkelt 

bemærkning, idet Jan F. orienterede om et møde med formanden for 
teknik/miljø i Svg. Kommune Jesper Kiel vedr. den farlige fodgængerovergang i 
Valdemarsgade. Der var ikke økonomi Ɵl at forbedre forholdene, så der vil 
desværre ikke ske forbedringer foreløbigt. Beretningen blev godkendt med 
applaus af de ca. 16 fremmødte. 

3) Johnny Lolk fremlagde regnskabet (vedhæŌet). Der er pt. 123 husstande som 
medlemmer, som hver især har betalt konƟngent på 75 kr. Udover det har vi 
tjent lidt på at udleje foreningens telt. De forskellige arrangementer i årets løb 
har kostet lidt, men der blev et overskud på omkring 1800 kr. Foreningen har 
nu en kapital på lidt under 50000 kr., så vi er godt rustet Ɵl fremƟden. 
Regnskabet blev godkendt – også denne gang med applaus. 

4) Der var ikke indkommet nogle forslag Ɵl behandling. 
5) KonƟngent blev endnu en gang fastsat Ɵl 75 kr. pr. husstand pr. år. Foreningen 

opfordrer Ɵl fast overførsel i august måned. 
6) Jan FriseneƩe og Johnny Lolk blev genvalgt Ɵl bestyrelsen – med applaus. Ida 

Kallehauge og Trine Bargsteen blev valgt som suppleanter – også med applaus. 
7) Lisbeth FriseneƩe blev genvalgt som revisor. 
8) Eventuelt. Jan F. orienterede om status vedr. kommende byggeri på Baagøe og 

Ribergrunden. Status er, at kommunen er ved at udarbejde en lokalplan for 
området. Det forventes at tage 1 – 1 ½ år, før den er færdig. Der skal også 
foretages en omfaƩende trafikanalyse af hele området, da der forventes 
megen trafik pga. de mange nye boliger. Når lokalplanen er klar kan 
foreningen – og alle andre – komme med en indsigelse, hvis man er uƟlfreds 
med lokalplanen for området. Det vil bestyrelsen se på Ɵl den Ɵd. Jan 
orienterede også om trafikchikanerne på Strandvej, hvor cyklister oŌe har en 
faretruende risiko for at komme i klemme mellem kantsten og modkørende 
bilister. Problemet kan forbedres – ikke løses – med nogle hvide opstregninger, 
som bilerne ikke må overskride. Bestyrelsen vil opfordre kommunen Ɵl at få 
det etableret.                                                                                                               
Det næste punkt under eventuelt handlede om Færgegården. Kommunen 
faƩes penge, og derfor agter de at sælge nogle af deres bygninger. Der kan 



derved spares på driŌ og vedligehold. Der er flere bygninger i spil – bl.a. 
Færgegården, men intet er afgjort endnu. Planen er, at kommunen vil samle 
mange af de friƟdsakƟviteter, som der er rundt omkring - på færre matrikler. 
Man har derfor bedt – f.eks. alle brugere af Færgegården – om at skrive en 
”indsigelse” inden 10. juni 2024, hvor man gør rede for nødvendigheden af, at 
man hører Ɵl i netop Færgegården. Det kan vi kun opfordre alle brugere Ɵl - 
men især de foreninger - der har et mariƟmt eller geografisk Ɵlhørsforhold Ɵl 
Færgegården. Der blev nævnt søspejdere, sejlklubber, motorbådsklubber, 
beboerforening mm. Opfordringen er hermed givet videre.                                                                                                                   
Det sidste punkt under eventuelt handlede om Svendby-puljen, hvor man kan 
ansøge om 50.000 kr. Ɵl fremme af sociale akƟviteter i nærområdet. Der blev 
drøŌet forskellige forslag. Sauna ved vestbroen. Bord/bænkesæt ved 
Lystbådehavnen. Genetablering af runde træbænke yderst på betonmolerne. I 
den forbindelse vil havnemesteren blive kontaktet, dels for at høre hvor de 
gamle bænke er blevet af – og dels for at høre om en reetablering af de 
smukke bænke kan komme på tale. Bestyrelsen vil deltage i et orienterende 
møde vedr. Svendby-puljen den 13. juni. Ansøgningsfrist er den 1. sept.  
 
Referent Peter Vig Vandsø                                                                                     


